

# Integrované terénní cvičení v Jedovnicích

**Termín konání:** ve dnech 17.–21. 6. 2024

**Místo konání:** Jedovnice, okr. Blansko, ubytování v ATC Olšovec (zde: 49°20'0.719"N 16°45'47.999"E)

Příjezd v pondělí do 9:00! Od cca 8:10 budeme za bránou kempu vpravo na zahrádce místní hospody – při příjezdu do kempu je nutné se nahlásit vyučujícím, podepsat prezenci a převzít si výukové materiály a klíče od bungalovů a chat.

Odjezd v pátek cca v 13:30.

**Doprava:** MHD a pěšky – lze využít linkový autobus ze Staré Osady nebo z Blanska a dále pěšky přibližně 20 min., případně vlastním vozem s možností parkování přímo u chaty či bungalovu.

**S sebou:**

**HLAVNĚ DOBRU NÁLADU:)**

**Oblečení** vhodné do terénu, pro celodenní pobyt v přírodě za každého počasí, pohodlnou obuv, **pláštěnku**, případně i gumáky, ale také sluneční brýle a pokrývku hlavy (zažili jsme již oba extrémy).

**Batoh a láhev na pití, psací potřeby, pastelky či fixy**, může se hodit i izolepa a nůžky, ale nejsou povinné.

Léky (těžším alergikům doporučujeme i respirátor) a hygienické potřeby dle individuálních potřeb, vhodný je repelent a opalovací krém.

Spacáky nejsou nutné, ubytování je včetně lůžkovin a povlečení.

Dále budete potřebovat mobilní telefony s nainstalovanou aplikací mapy.cz, fotoaparátem, notebook a může se hodit i přenosná powerbanka.

Součástí bungalovů i chat je kuchyňka s možností vaření nápojů, jednoduchých jídel a přípravy svačin. Vybavena je velmi základně.

Jedlíkům doporučujeme přibalit i **svačinky** – žádný den Vás sice nenecháme o hladu, vzhledem k programu se ale k jídlu dostaneme občas až v odpoledních hodinách. Každý den j v kempu zajištěna teplá večeře.

**Organizace kurzu:**

Budete pracovat v cca pětičlenných skupinách – skupinky tvoří studenti ubytování v jedné chatce či bungalovu.

Tematické bloky:

– **biologický v lese** – cestou necestou lesem do arboreta ve Křtinách; garant dne: Mgr. Kateřina Ševčíková, katedra biologie

– **biologický u rybníka a na louce** (a možná se i vykoupete a opálíte); garant dne:

Mgr. Iva Frýzová, katedra biologie

– **geografický** – poznávání okolí Jedovnic (celodenní lehká turistika s prolézačkou a možná i koupačkou); garant dne: Mgr. Kateřina Gorčíková, Ph.D., katedra geografie

– **historický** – pouť za historií (cesta do Křtin, jeskyně Výpustek a zpět); garant dne: Mgr. Miroslav Jireček, Ph.D., katedra historie

– **didaktický** – terénní výuka na 1. stupni ZŠ, diagnostika, legislativa, námětovník + společné zhodnocení kurzu, odevzdání seminární práce.

Během kurzu budete plnit různé úkoly spojené s pobytem v přírodě a možnostmi jeho využití ve výuce na 1. stupni. Na závěr kurzu pak každá skupinka odevzdá vypracování vybraných úloh a reflexi jednotlivých výukových dnů – pokyny, zadání a materiály dostanete při ubytování nebo při jednotlivých tematických dnech.

Jednotlivé dny nejsou fyzicky příliš náročné, ale jejich sled den za dnem dá docela zabrat. Vždycky se ale najde čas i na chvilku oddechu nebo třeba na zpívání s kytarou ;-).

Těšíme se na Vás! :)

## **Výuková náplň jednotlivých dnů:**

### **Historický den:**

Garant dne: Mgr. Miroslav Jireček, Ph.D., katedra historie

Zastupující garant: Mgr. Michal Bednář

Celý den mimo kemp – společný přesun do Křtin, prohlídka baziliky a kostnice, podle možností polední pauza s možností nákupu potravin, případně oběda v místní restauraci (není v ceně kurzu). Dále pěšky do jeskyně Výпустek, společná prohlídka jeskyně. Zpět pěšky, případně MHD do Jedovnic. Vstup do kostela i jeskyně je zahrnut v poplatku za kurz.

### **Biologický den:**

Garant dne: Mgr. Iva Frýzová, katedra biologie

Dopolední a odpolední část s poledním klidem v kempu.

9.00 -12.30 - dopolední výuka v terénu u rybníka

12.30 – 14.30 – polední klid s obědem v kempu – společná objednávka pizzy, zahrnuto v ceně kurzu

14.30 – 18.00 – odpolední výuka v terénu na poli a louce

### **Biologický den:**

Garant dne: Mgr. Kateřina Ševčíková, katedra biologie

Celý den mimo kemp. Dopolední zahájení výuky v učebně, následně přesun pěšky přes les do arboreta ve Křtinách. Zde společná příprava jednoduchého oběda a polední odpočinek. Následuje odpolední terénní výuka v arboretu. Návrat pěšky nebo MHD do Jedovnic do kempu. Oběd v arboretu je zahrnut v poplatku za kurz.

### **Geografický den:**

Garant dne: Mgr. Kateřina Gorčíková, Ph.D., katedra geografie

Celý den mimo kemp. Putování po okolí Jedovnic podle mapy a GPS navigace. Součástí je návštěva větrného mlýna v Rudici a svačina / studený oběd z regionálních produktů. Svačina i vstup do mlýna jsou zahrnuty v poplatku za kurz.